

【你养我长大 我陪你变老】 记忆中的父亲似乎总是沉默寡言,在我们幼年时光留下不多的记忆,但父爱却在岁月的沉淀中愈发厚重。蓦然抬

头, 你是否注意到父亲脸上如沟壑般的皱纹、蜷曲又发皱的手指?你的父亲, 他正在老去。在父亲节之际, 你是否

歌声中的"二八车"

童的歌声,气氛深情而又酣甜。

唯有一件事是我清晰记得的. 十二 岁的姐姐穿着白衬衫,纽扣扣紧到最上 我无从记起,只记得最后一个姐姐多 端 蓝底白圆点的在衣裙,白色的长筒棉 的大合唱——《七子之歌》。 百人的队伍 袜,配上一双小黑布鞋,俏皮的羊角髻,里,我一眼看到姐姐,她未必是站在最中 红脸蛋,粗黛眉毛。这幅打扮在六岁的我 间的那个,但她一定是最瞩目的那个。我 眼里,简直美极了。我也想像姐姐一样身 听不懂歌词唱了些什么,只想告诉大家 形高挑,穿上盛装,站在大礼堂舞台上的 那个最漂亮的是我的姐姐。父亲紧紧地 第一排,唱响《七子之歌》,神采飞扬。

这是全家唯一的交通工具。二十八寸的车 身上,笑意炽热。 古辘威风凛凛,车杠车把锃亮,反射着银 色的光, 车把手上的车铃响声清脆, 如木 站满了前来送伞的人, 母亲也捎人送来了 添加了柔光滤镜一样,与一个城市联结, 来的蓑衣老头儿。他将我和姐姐一前一后 如北京上空的鸽哨、黄土地上的信天游, 地安放在二八车的前杠和后座上,我们躲 不止因为悦耳而动人心魄,还有记忆的模 进了父亲为我们支起的天空里。车脚蹬一糊处理使之光彩熠熠。父亲如果把我放在 蹬,父子仨行进在了归家的路上。 鞍座上,我的脚就无法够到车镫,而父亲 www.上,我的脚就无法够到车镫,而父亲 却能轻而易举地单脚上车,这种伟岸与二 听。"父亲说。姐姐显然有些不好意思, 八车一起植根在我幼年的印象中。

校礼堂的路。十二月的夜晚不再有蚌声 姐才唱。"父亲的话总是很灵验,我立刻



1999年,千禧年的钟声即将敲响。这 星,好像一场冻结了的大雨。"父亲骑着 一年澳门回归、举国欢庆,那年我大步,记 车,我不能一颗颗地数,车子往前行进, 忆中的场景模糊却也鲜艳,红色是国旗, 星图住后拉拽,头顶略过了一条没有边 金色是盛世莲花,大街小巷似乎都飘着儿, 垠的银河。西边的云团正在向我们这一 边浮动,像是得到了什么召集令。

当晚大礼堂里上演了哪些文艺节目 环拥着欣喜不已的我, 让我能够安静下 父亲从楼道里取出他的二八自行车, 来,但他的目光也锁定在舞台上的女儿

> 晚会结束,礼堂外下起了雨,堂檐下 - 这种声音存留在记忆中像 大雨披。父亲穿戴好雨披,活像个田间归

"刚刚台上不是唱过了吗?""姐姐,我还 父亲把我抱上后座, 让我双手环抱 要听, 我和爸爸还要听!"我似乎每个关 在他的腰上,车脚镫一蹬,骑上了前往学 节都叫嚷起来,车头一跛。"坐好!坐好姐 虫鸣,夜风显得冷清。双手紧紧环抱着父就卧下身子却竖起耳朵。姐姐没有清嗓 亲的我抬头看着天空,那夜的天空就像 子就自然地哼起来:"你可知 Macau 不是王小波《三十而立》写的:"满天都是星 我真姓,我离开你太久了,母亲。但是他 们掳去的是我的肉体,你依然保管我内心的灵魂……"

当孩子们再次唱起这首歌的时候, 澳门回归十八年,父亲六十岁。父亲的 二八车只有一个边际柔化的轮廓印在 我脑海里,那银色的梦境般的光芒逐 渐地像翳一样封存在积灰的角落。 八车是真的老了,父亲也是真的老了 能感受到的那种老,姐姐也不再是那 个绾着羊角髻的小女孩, 已然成了两 个孩子的母亲。父亲抱起两个外孙,像 《岩间圣母》中身着蓝袍的玛利亚面露平和的微笑,当他唤起孩子的乳名,总 让我想起那阵远方飘来的歌声"请叫 儿的乳名,叫我一声澳门……"人离不 开家,就像澳门离不开祖国。当历史汹 涌地碾进这个时代时,已经不再有二八车的身影,但它永远熠熠生辉于十 八年前的那个夜晚, 承载着一家人的 幸福时光——我听着姐姐从后座飘来 的夹杂着微湿空气的歌声,在父亲为我们支起的那一小片天空里陶醉。

(明日控股 朱华青)

父亲默默的注视 守护加山。

年幼时母亲对我颇为严厉, 深夜整个城市睡去的模样,也见 习惯于向母亲倾诉, 小到细碎琐 自然而然地,我更喜欢亲近父亲 过清晨四五点的天空,见过教室 事,大到人生规划。有一次在饭桌 纹路,感觉父亲的大手抬起,便以收获胜利的果实,现实却跟我话了?"我这才意识到已经记不起 可以替我阻挡外界的一切困难 开了一个玩笑,我小心翼翼怀揣 上一次和父亲聊天的时间。在沉默 的梦想,在高考后变得支离破 的间隙,母亲轻叹一口气:"你爸其 幼年时,家乡下了一场大雪,碎。太过突然的打击让我不知该实很想你,他亲口说的。 淘气的我在雪地里狂奔,冷不丁 用怎样的情绪去面对。这时,一 我愣了,父亲素来不擅长表

"村味",个晚龄摔倒在雪地上,双大手温柔地拴在我的肩膀上,露自己的情感,不知道这一句"想 陷在柔软的雪里起不了身。我焦 "尽力就好了,别难过。" 我回 我",费了多大的力气。拨通通讯 急地正要喊出声,突然一双大手 - 火,是父亲。 把我拦腰抱起。"糟了,要挨骂 那一刻,我再也没忍住泪水。略带诧异的"喂"。父亲仍然习惯 71. "我心里咯噔一下,往往生地。想起多少个埋头活读的滚皮,这双 叫我会名。但是那语气里掩藏不看向对方,恰好对上了父亲满眼 手帮我轻轻关上房门,轻轻的一声 住的欣喜,和一点点不知所措,让

我相 我还是全继续向前盔 前只有新奇的世界,看不到背后眼前也只有自己小小的目标和梦跑,追逐更高更远更广阔的天 想,看不到背后的父亲,关怀如 地,但是这一次,我再也不会忽 山。 视背后的父亲,忽视他如山般深

忆

被太阳晒成带紫红色的皮肤,咳嗽一下,就像一个信号,提醒偷 一次聊天是我要去常驻边境小镇 粗糖,皱纹不多,但很深。手上的老 懒的我赶紧做正事…… 之前,在家门口,抽了两根烟,聊 苗撑着很舒服,两只手的食指和中

指夹烟的地方是焦黄色的、烟草味 能并出来的最有文化的句子了 起来了。两个月后,他走了,我赶 闻着很温暖。头发是花白的,却回 忆不起到底是黑的多还是白的多。 为"人不为己天诛地灭"是否正确 其实父亲节本无所谓有无 说话激动的时候下嘴唇抖得厉害。 争得面红耳赤,其实我们都理解 的,你在天堂,也在心间 外出劳作讲家门之前总会用力地 错了,但再没有讨论的机会。最后

"蓬生麻中,不扶自直"是他 了半个小时, 具体聊什么却记不

(浙农爱善 叶蓬)

一起开母亲的玩笑,喜欢和我们 向上扬起,却抿紧了嘴唇。父亲

父亲一生操劳, 小时候要照 一起在饭后散步。母亲说,父亲曾 没有出门送我。后来我才知道, 顾两个弟弟,每天放学回家就上 说起对她的羡慕,因为我和姐姐 父亲不出现在我面前,是怕我 山去砍柴割猪草,为家中减轻负 会与母亲挽手倾诉,却不曾在他 哭,更怕自己哭。父亲的爱,与母

的父亲也是苦老的。 从小父亲对我和姐姐都特别 陪着宾客,我几乎没有见过他。 一好一次,他也 哈出门的时候,我看到了站在人 样,却往往忘记回头去看,那一直 不轻易表扬我们。长大以后,父亲 群中的他,周围人都在笑着,只 看着我们长大,正在慢慢变老的似乎变得不那么严苛,会和我们 有他,显得那么突兀,他的嘴角 父母。

(华都股份 句菁)

【 爱心之路 🕨

浙农 124 位员工无偿献血 30250 毫升



到现场看望献血员工和工作人员,对大 家的无私奉献精神表示赞赏, 并嘱咐他 们注意休息。 下午 13:00 开始,献血员工陆续到 达一楼大厅,填表、体检、采血、登记

集团董事长汪路亚 总经理句中海分别

系列流程在工作人员的帮助下 有条不紊地进行着。有人说:"我身体 壮,多抽点!"有人说:"这是我第五次 献血了,明年还来献!"也有姑娘害怕 旨到抽血,却在同事的陪同下,捂着眼 瞎坚持献血....

由于献血人数众多,现场一度排起 了长队,一本本红色的献血证代表了一 颗颗火热的爱心。一些错过了前期报名 的员工,现场加入献血队伍;一些不符合 献而要求的员工, 主动当起了志愿者, 维 持秩序,照顾献血完成的同事

124位浙农人用自己的一腔热血素 大"无偿献血活动在浙农大厦一楼进行, 达了对生命的关爱,为亟需鲜血的病人 浙农校股集团工会、团 124 位员工伸出爱的臂膀、奉献热血、总 带去生的希望、也传达了浙农人无私奉 委共同组织的"七一献热血 迎接十九 献血量达 30250 毫升,创历史新高。控股 献的爱心和强烈的社会责任感。

本报综合报道

6月上旬,第四届浙江财经大学 和浙江工业大学"浙农 - 阳光"奖学 金评选活动先后在浙农大厦和浙江 工业大学举行,浙农控股集团副总经理兼明日控股董事长韩新伟,集 团财务部、人力资源部相关负责人 以及学校老师分别担任评委。

浙江财经大学"浙农 - 阳光" 奖学金基金总额 100 万元,由浙 农控股集团发起设立; 浙江工业 大学"浙农-阳光"奖学金基金 总额60万,由浙农控股集团及其 所属的明日控股共同发起设立。 两所学校的"浙农-阳光"奖学 金均创立于 2014 年,每年奖励每 个学校的 10 名优秀学生。今年, 浙农控股集团与两所学校续签奖 学金协议,再启三年新篇章,继续 展, 为品学兼优的学子顺利完成 学业提供了一份保障, 也对密切 校企合作、更好地培养和引进对 口人才产生了积极作用。

月1 新光



诚 信 创 新 卓 越 分 享



第 6 期 总第 118 期

浙企准字第 S047 号

2017年6月23日/星期五

内部刊物,仅供交流

浙农控股集团有限公司 主办

编委会主任: 汪路平 副主任:包中海 总编:叶郁亭

邵峰寄语浙江农资集团新一届领导班子 稳中快转 稳中快进 再创新业 再圆新梦

- 届班子使命光荣,任务艰巨,要坚持翻篇归 度和行为的一脉相承,努力做到联合发展、共建 一是要深化为农服务工作,优化完善涉农业 6月9日,省供销社主任、兴合集团董事长 零、持续奋斗,推动发展再上台阶,再上水平。一 共享,强化职能、优化形象,塑造价值、凝聚人 务、产品和渠道、增强农化服务能力,加快与 邵峰在出席浙江农资集团有限公司 2016 年度 是坚持认清大势,增强工作紧迫感。即充分认识 心,开拓创新、奋斗创业,使文化成为发展的重 现代农业经营体系的结合;二是要提升经营 "三会"时表示,希望公司新一届班子带领企业 调结构的迫切性,认识转方式的迫切性,认识合 要动力。 "三会"时表示,希望公司新一届班子带领企业 调结构的追切性,认识转方式的追切性,认识合 要动力。 與经营的追切性,认识转方式的追切性,认识 安观稳中快转,稳中快进,再创新业,再圆新梦。 规经营的追切性,认识融合发展的追切性,认识融合发展的追切性,以识融合发展的追切性,以识融合发展的追切性,以识融合发展的追切性,以识验验,是一个"推出在复杂产峻的形势下,公司经营班子",一个"在",是一个"在",是一个"在",是一个"在",这个"是",这个"在",这个"在",这个"是",这个"在",这个"不是",这个" 江农资经营班子成员、职能部门和子公司负责 体现时代特征、富有实际成效的路子。三是坚持 范有序推进上市工作,一是要做到统一思想 为,一起为公司发展贡献新一代浙农人的努力。 人列席会议。会议审议并通过了总经理工作报 人才强企,提升团队战斗力。重视和加强人才队 认识,深刻理解上市的重要意义,服从服务上 他指出浙江农资当前将重点抓好三方面工作: 人列雅会议。会议审议开通过了总会埋上作被 告、董事会工作报告等有关议案。 邵峰对浙江农资过去三年取得的成绩表示 化、融合化、革命化、并进一步通过管理制度创 贯定、对上一届领导班子为公司作出的贡献表 标。增活力、强激励,防风险、促创新、发挥人才 示感谢,对新一届法人治理结构的产生表示祝 的最大效用。四是坚持文化提升,营造发展好氛 程中的问题,处理好内外各种关系,研究明确 化经营结构,树立服务意识推动盈利模式转型,

贺。他同时指出,面对发展的新形势新要求,新 围。与时俱进推进企业文化建设,注重文化、制 具体方法和技术路径。提升业务核心竞争力, 树立创新意识提升企业可持续发展能力。

的质量,进一步推进转型升级工作,推进轻资

中国农资流通协会会长会议在烟台召开

汪路平应邀介绍浙农经验

5月27日,意大利SCL集团全球CEO保罗(Paolo Bonini)、副总裁汤姆斯(Tommaso Trigona)及SCL集团中国区经理孙晋等一行到访浙农集团,与石原金牛签订了《战略合作

深度推进协议》,明确在现有产品总经销的基础上拓宽合作产品线,并由浙江石原金牛作为 SCL有关产品在中国的平台商开展运营等事项。



本报综合报道

图片新闻

6月6-7日,中国农业生产资料流通协会会 长会议在山东省烟台市召开。中华全国供销合作 企业新型发展路径"为题,向参会代表全面介 领导和山东省、烟台市供销社有关负责人,以及 出去战略、探索房地产综合体开发路径、形成来自全国 40 多家协会副会长单位的负责人和代 多元类金融业务体系以及推动主业 + 互联网 情况及转型发展方面的经验。

业面临的热点、痛点问题,进行深入讨论交流,达 到与会人员的广泛认同

到了凝聚行业共识,引领行业发展的目的。针对 当前农资行业发展困境,李殿平指出,要坚定信 3,抢抓机遇,创新服务,转型升级,加快推进传 统农资流涌企业向现代农业综合服务商转型发 展。第一,要把握大势、以变应变,增强危机意识, 不断化解各种危机,实现转型发展;第二,要坚守 主业、服务农民,农资企业发展的脚步必须与现 代龙业的发展方向和龙民的切身利益保持一致: 三,要强化内功、联合发展,协会副会长企业要 F分发挥行业引领作用 认清形势 找准日标 期 新动能,走合作共贏、联合发展之路:第四,要锐 意创新、转型升级,坚持创新驱动发展战略,着力 划新经营服务,全面推进农资企业转型升级。要 通过转型发展,走出行业困境,推进农资行业持 续健康发展,为我国"三农"事业发展做出新的更 大的贡献。

汪路平以"多元创新、转型创业,探索农资 总社农业生产资料局局长、中国农资流通协会常 绍了浙农集团的改革历程、业务现状和发展思 务副会长李殿平,总社农资局副巡视员、协会秘、路、着重分享了公司在构筑涉农服务五大平 书长符纯华,国家发展和改革委经济贸易司有关 台、加大汽车业务横向收购、实施塑化业务走 表出席了会议。协会副会长、浙农控股集团董事 融合发展等方面的经验,并和与会代表深人探 长汪路平应邀在会上发言,介绍了浙农集团有关 讨了供销社企业在体制机制改革、为农服务模 式创新、智慧农资平台建设以及参与"一类 李殿平在会上指出,本次会议围绕着农资行 路"战略上的探索等话题,相关思考和见解得

浙农浙盐探讨跨行业协作

业改制、公司治理和业务发展等议题举行座 位之间的联系,为争取合作创造条件。 谈。双方一致认为要加深在相关方面的交流, 至路平感谢蒋移祥对浙农集团的关注与 努力救建紧密的跨行业协作关系,浙农粹股集 信任,并向来定详细介绍了浙农集团在改制 团资深顾问、纪委书记赵剑平,省盐业公司纪 创业、持股经营、多元发展和转型升级等方 委书记刘宏斌、副总经理丁庆明、党委委员鲁 面的成果。汪路平指出,食盐制品流通与农向明以及双方有关职能部门负责人等参加了 资商品流通皆为涉及国计民生的基础性流

到浙农先进的发展理念和运行机制。 蒋移祥 浙农将持续关注有关行业和企业的改革进 指出,渐盐集团在我国食盐行业内具有较好 展,希望能够与渐盐加强沟通,紧密协作,共同 前国家推进盐业体制改革的大背景下,浙盐 集团各方面情况。

6月13日,浙江省盐业集团公司董事长、验.提升公司治理水平、实现跨行业、深层 蒋移祥、总经理朱妙顺率考察团到访浙农集 次.多渠道的协同发展。他希望以本次考察 团,与公司董事长汪路平、总经理包中海就企 走访为契机,进一步密切双方高层和业务单

通行业、浙农与浙盐拥有长期服务城乡居民 蒋移祥在座谈中表示,通过此次走访活 生产生活的历史,是模式相近、人员相熟、理

历程中已经建立了互信、互助的关系,在当 陪同下参观了"浙农视界"展厅,详细了解浙农

两年精心培育 农资新花绽开

首期农资订单班学员顺利毕业

汇报会在浙江经贸职业技术学院举行。 人,让父母放心、让企业满意、让学校骄傲。 学院党委书记劳赐铭、浙江省兴合集团 而打拼。经贸学院有关院、处、室负责人, 力、培养新型应用人才和拓展选人用人渠 浙江农资集团及其所属石原金牛、金泰 道、继续密切配合、加强对接、争取把订单 贸易、惠多利等单位有关负责人参加了 班这件好事办好、办久、办出特色。同时他 当天的汇报会。 热情欢迎更多订单班学生加盟浙农,共同

劳赐铭指出,订单班是经贸学院创 放飞梦想、实现价值。

升素质、坚定情怀、扩大视野,争取用五到 和加入浙农大家庭的信念。

十年时间把自己锻炼成为拥有强大内心 25日,首期农资营销订单班毕业 掌握真正本领、善用国际思维的新型农资

包中海感谢经贸学院和兴合集团领导 公司副总裁姚曙光、浙农控股集团公司 对农资订单班工作的关心与支持、高度肯 总经理包中海等听取了首期订单班毕业 定了浙江农资集团公司及所属企业在举办 生的成果汇报、勧励他们在未来的人生 订单班工作中所付出的努力。他希望系统 道路上不忘初心、再接再厉,继续为梦想 学院和企业各方能够着眼于增强系统台

新人才培养方式和校企合作途径的探索,实施两年多来取得了丰硕的成果。他 名毕业生以 PPT 的形式展现了他们在校 热烈祝贺首期农资订单班学生顺利完成 学习及在浙江农资集团实习期间的所 学业和实习任务,肯定了他们抉择的眼 学、所悟、所感。部分学生家长、订单班教 光、刻苦的精神和表率的作用,同时祝愿 师和企业指导老师也上台讲述了他们帮 他们在今后的岗位上取得新的更大成 助学生克服困难、增强才干的故事,并透 绩。劳赐铭勉励毕业生要感恩、忠诚有露了期间复杂细腻的心路历程。石原金为、担当,进一步加强实践学习,为社会牛董事长蔡永正为每位学员和班主任献 出更大贡献。 上了精美礼物, 祝愿他们前程似锦、如在 姚曙光赞扬汇报会接地气、动真情、有 艳丽。惠多利公司总经理缪宏德、金泰贤 创意,充分展现了订单班同学的学习成果 易总经理蔡康华也送出真情寄语,勉励和精神风貌。他指出,同学们选择订单班就 学生怀揣梦想、创业浙农。此情此景,令 是选择了好的平台、好的企业和好的起点,前来旁听汇报会的第二期订单班学生及希望大家珍惜进人浙农成员企业实习与工 报名参加第三期订单班的学弟学妹们群作的机会,继续从理论和实践两个方面提 情激昂,更加坚定了他们完成订单班学业

编辑部地址:杭州滨江区泰安路 199 号浙江农资大厦 2508 室 / 邮编:310052/ 电话:0571-87661888